

**PROCEDURA APERTA TELEMATICA, IN UN UNICO LOTTO, PER L’AFFIDAMENTO DI UN ACCORDO QUADRO AVENTE AD OGGETTO LA FORNITURA DI RIUNITI ODONTOIATRICI, SERVIZI CONNESSI, FORNITURE E SERVIZI OPZIONALI PER DIVERSE AZIENDE SANITARIE DEL SERVIZIO SANITARIO REGIONALE DELLA SARDEGNA**

**CHIARIMENTI AL 02/05/2023 ORE 16:00**

#### **QUESITO**

La nostra azienda vorrebbe sapere se è possibile proporre il radiografico a soffitto oppure a pavimento in alternativa all’integrato nel riunito.

#### **RISPOSTA**

**Si conferma quanto previsto nella documentazione di gara.**

**“Sistema RX endorale integrato: sistema digitale endorale ad uso medico-odontoiatrico installato su braccio regolabile con sensore endorale.”**

#### **QUESITO**

Al punto 3.1 viene richiesta l'eventuale realizzazione di tutte le segnalazioni a norma di legge per quanto riguarda la radioprotezione, e la necessità di avvalersi di un esperto qualificato per l'esecuzione degli stessi.

Si chiede quindi di chiarire se sia necessario per i vari siti di installazione eseguire un progetto di radioprotezione che dovrà poi essere visionato ed approvato dai referenti del servizio di fisica sanitaria della ASRS.

#### **RISPOSTA**

**Si conferma quanto richiesto al paragrafo 3.1 dell’Allegato 1 – Capitolato tecnico: “La realizzazione dei presidi di segnalazione eventualmente necessari, in conformità alle vigenti disposizioni di legge, è del pari a totale carico dell’aggiudicatario, che dovrà avvalersi della collaborazione di un esperto qualificato e dovranno essere approvati dai referenti del Servizio di Fisica Sanitaria delle Aziende Sanitarie della Regione Sardegna.”**

**Si chiarisce, pertanto, che non è richiesto un progetto di radioprotezione, si fa riferimento all’installazione delle lampade di segnalazione raggi x eventualmente necessarie in conformità alle**

---

ARES SARDEGNA

PROCEDURA APERTA TELEMATICA, IN UN UNICO LOTTO, PER L’AFFIDAMENTO DI UN ACCORDO QUADRO AVENTE AD OGGETTO LA FORNITURA DI RIUNITI ODONTOIATRICI, SERVIZI CONNESSI, FORNITURE E SERVIZI OPZIONALI PER DIVERSE AZIENDE SANITARIE DEL SERVIZIO SANITARIO REGIONALE DELLA SARDEGNA

**vigenti disposizioni di legge.**

#### **QUESITO**

Al punto 3.1 del Regolamento tecnico, risulta a carico dell'appaltatore il collegamento dell'apparecchiatura agli impianti e al quadro elettrico.

Si chiede di esplicitare se tale obbligo faccia riferimento al mero collegamento degli impianti alla base dell'apparecchiatura, secondo quanto predisposto alla stazione appaltante (carico e scarico acqua/aria, collegamenti elettrici) o se in caso non fosse presente i collegamenti al quadro elettrico (passaggio dei cavi attraverso canalizzazioni etc.) con relativo collegamento ai magnetotermici del quadro predisposto siano a carico dell'appaltatore.

#### **RISPOSTA**

**Si conferma quanto richiesto al paragrafo 3.1 dell'Allegato 1 – Capitolato tecnico:** *“Oltre a quanto altro previsto nel presente Capitolato tecnico, nell'Appendice A e nella documentazione di gara, sono, integralmente a carico dell'aggiudicatario il fissaggio dell'apparecchiatura, compresi i supporti, le piastre e quant'altro necessario, nonché il collegamento della stessa agli impianti e al quadro elettrico di consegna dell'energia necessaria esistente presso il locale di installazione.”*

**Si chiarisce che si fa dunque riferimento al mero collegamento dell'apparecchiatura.**

#### **QUESITO**

Al punto 3.1 del Regolamento tecnico si fa riferimento alla necessità di formulare in caso di locali non adeguati anche un progetto definitivo delle opere necessarie:

tale progetto per come descritto si configura non come un layout distributivo con le indicazioni necessarie per la corretta posa in opera ma come un progetto eseguito e validato da un architetto, oltre che all'eventuale necessità di redazione di un progetto elettrico completo (schema unifilare etc.).

In caso la richiesta sia effettivamente quella di un progetto vidimato, vi evidenziamo che tali costi accessori e le eventuali ulteriori necessità, non possono essere verificate e/o chiarite in fase di offerta vanificando pertanto la possibilità di effettuare un'offerta economica corretta e completa.

Vi preghiamo pertanto di chiarire se tale richiesta sia corretta o se con progetto definitivo si intenda tutte le indicazioni fornite dal Fabbrikante e le eventuali indicazioni e elaborati grafici (layout distributivo) non vidimati.

#### **RISPOSTA**

**Si conferma quanto richiesto al paragrafo 3.1 dell'Allegato 1 – Capitolato tecnico:** *“Nel termine di 10*

*(dieci) giorni lavorativi decorrenti dall'esecuzione delle operazioni di sopralluogo, l'aggiudicatario dovrà inviare alla ARES Sardegna, per ciascuna apparecchiatura oggetto della fornitura, un progetto di installazione definitivo contenente la dichiarazione di presa visione dello stato dei locali di installazione, delle fonti di energia, un quadro personalizzato delle eventuali opere edilizie ed impiantistiche che si dovessero rivelare necessarie, del quadro elettrico, le condizioni di esercizio (temperatura, umidità), le caratteristiche elettriche, gli elaborati grafici con l'indicazione delle dimensioni di tutta l'apparecchiatura, delle dimensioni del componente più ingombrante/voluminoso, del fissaggio dell'apparecchiatura e di ogni altra circostanza che possa influire sull'installazione e messa in funzione dell'apparecchiatura."*

**Si chiarisce dunque che il progetto di installazione definitivo redatto dal Fornitore richiamato nel Capitolato è da intendersi come un elaborato contenente informazioni relative al layout e alle predisposizioni impiantistiche necessarie a garanzia dell'installazione.**